

# 写给儿子

●李刚 / 文 / 赵天祐 / 图

儿子,作为父亲,每个周末,我都尽量到学校接你回家。因为想你,也因为想让你在学校的一切。可今天你却不像以往那样,见到父母就滔滔不绝地与我们分享校园生活的乐趣,你坐在车里,一路无语。你的沉默反而让我们很自责。

晚上,我正在倾听著名作家麦家朗读他写给儿子的信《致信儿子》,他在教育孩子方面的困惑和留下的遗憾,深深触动了。这时你的班主任通知我们明天下午到校,原因是你参与了打架。在惊讶的同时,我保持了镇定。在了解情况后,我并没有对你更多的苛责,你的眼神告诉我,你是后悔的,你是难过的。你主动承认了错误,并说出了你以后该怎么去做。这时候,我突然发现你已经有了自己的思想,虽然还很幼稚,但学会总结和反思就是你成长过程中获得的价值。

我知道,对于十三四岁的孩子,过多的说教和责骂只会适得其反。我认真记下麦家的话并念给你听,“关于爱,你必须做它的主人,你要爱自己,更要爱他人,你不喜欢的人,爱你的对手。爱亲人朋友是人之常情,是天赋,也是本能,是平凡的;爱你不喜欢的人,甚至仇人敌人,才是道德,才是修养,才是不凡的。儿子,请一定记住,爱是超越任何关隘的通行证,爱他人是最大的爱自

己。”其实,儿子,你的错误,就是我们的失误。教育的过程本身就是孩子与父母一次次反思后追求内心完美的过程,因为我们是与你一同成长的。

送你上学的路上,心情就像这阳春三月的雨天一样糟糕。回想自己十多年的教育生涯,曾处理过多少棘手的教育难题,虽不算成功,但唯可自慰的是我让每一个学生都沐浴着公平和爱的阳光。知识无穷尽,但我教会了他们如何做人,这比什么都重要。套用一句网络语言就是“人可以不优秀,但不能没教养”。望着比我高出半头的你,从你的淡定中我看到了一些忧虑。我在担心,你的美好年华被所承受的压力摧毁。你给我带来了困惑,也带来了思考。我想,今天或许更长的未来,也许从今天开始,我要好好想想如何陪你度过你最艰难的时期,青春与叛逆,偏执与善变。人生就是一条长河,在流向远方的历程里,每触动一次陡坡、乱石,都要经历艰难的心理挣扎。只不过,在成年人的眼中,浪花是美丽的。

儿子,在你的每一个学习阶段,我曾无数次想象着你的未来,也曾特意按照我的意愿为你确定所谓的理想,但改变我想法的唯一理由便是对每一个生命的尊重,尊重他本身的意愿。我能做的就是给你更多的鼓励,至于结果,我们都能接受。未来无可预知,但正因为陌生,我们才对远方的风景有着无限的期待。我要告诉你:生命是充满遗憾的篇章,因为她没有机会让你修改病句。严厉,是对你不任性放纵,让你走在正确的轨道上并且学会感恩。宽容,是给你一次次机会去面对、正视一切困难。成长的机会会使你的内心变得强大,这样未来的日子才会安宁而幸福。

儿子,对方家长的宽容,老师的关心,你的坦诚,是让我微笑着走出校园的唯一理由。回家的路很短,就像在你人生道路上我们能陪你走过的一程,更长的路还要靠你自己走。所以,你一定要坚强、要善良、要奋斗,这样才是对生命的尊重。



# 母亲的眼泪

★朱金贤

方的儿子,不识字也不会用电话的母亲居然学会了使用电话。父亲说,母亲只记得我一个人的电话号码。

母亲从来没有去过昆明,在这个城市的数百万人口中,她也仅仅认识她的儿子一人,可母亲一直关注着昆明,眺望着昆明的方向。在母亲的心里,昆明然是我一个人的城市。昆明好时,母亲也随着高兴;昆明不好时,母亲也在为之忧伤。

我的母亲,没读过圣贤书,也不懂什么大道理。为了儿女,她一直在贫瘠的土地上辛勤地耕耘着。她只盼望着我有出息,自己疾病缠身却从不说苦累。我知道,母亲是在用心眺望我的一生,用爱温暖我的一生,激励着我不断前行。

## 消费警示:

## 网购有风险 购物需谨慎

今年的3·15活动以“网络诚信 消费无忧”为主题,为进一步提升广大消费者的法律意识和法治观念,迪庆州工商局12315指挥中心提醒消费者网上购物时须慎重,注意以下几点:

- 一是做到理性消费。不要被“便宜”冲昏头脑,商家促销时往往使用“仅限今日”、“明天涨价”、“今日特价”、“清仓价”、“零利润”等欺骗、诱导消费者,消费者可以从不同网站或实体店了解,和网站促销价格比较,做到货比三家。
- 二是选择正规商家。消费者应选择经营规模较大、信誉度等级较高、口碑较好、交易量较大、消费者评价较高的电商,符合规定的网络交易平台会在其首页醒目位置公开网络标识、营业执照等信息。
- 三是注意交易安全。消费者千万不要在没有任何资质认证的网站下单,更不要轻易相信以各种理由要求直接转账至私人账户、或点击卖家通过QQ、旺旺等发付款链接的页面,要求扫二维码进行付款等,这将会脱离正规网络交易平台的安全监管,给消费者带来经济损失。正确的做法是坚持使用支付宝的购物链接,万一出现交易纠纷,也可确保购物安全。

四是先验货再签收。收货时应当场开箱查验,收货时“先验后签”,确定货物是否完整、包装是否完好再行签收,一旦发现问题要立即联系商家并拒收商品。对于货到付款交易,不要接受“先付款后验货”的无理要求。

五是善用后悔权。《消法》赋予消费者网购商品7天无理由的退货权利,注意七日无理由退货期限。如需无理由退货应在收到商品之日起7日内向经营者提出退货要求。

六是保留消费凭证。在交易过程中消费者要注意收集和保存相关网络购物证据,如:聊天的记录、购物记录、购物页面截屏、购物票据凭证、快递单、发货/送货单等。一旦出现消费纠纷,可以先与网站客服人员联系,与其沟通解决。

迪庆州工商局在此提醒消费者在尽兴购物的同时一定要注意网购风险,做到科学、理性消费。当您在消费或接受服务时的合法权益受到侵害时,如果不能自行协商解决,请及时向迪庆州工商局12315投诉举报中心投诉举报。(投诉电话:0887-12315)

迪庆州工商局12315指挥中心

## 建行“快贷”:开启“秒速”时代

在推崇极交互、重视客户体验的今天,人们对于金融产品的要求也提出了越来越高的要求,如果有一款办理快速、操作简单、方便省钱的贷款产品,为他们解决燃眉之急,必将受到客户的欢迎和追捧。

### 立点可贷 消费圆梦

建行“快贷”基于互联网技术创新,足不出户,网上办理,“秒申、秒审、秒签”,3步3“秒”完成所有流程,实现了“贷款闪电搞定”,又基于大数据信息模型的科学化筛选,解决了客户评价难的问题。建行以优惠的利率满足低至千元的贷款需求,实实在在帮助更多客户提升生活质量。

贵阳的张女士刚参加工作不久,喜欢网购,是消费一族。她在一次登录建行手机银行时看到了“快贷”的按钮,抱着试试看的心态点击申请,页面立即显示张女士最高可贷款4万元,她按页面提示,填入申请2万元的金额,点击同意征信后提交审批,马上获得了2万元的额度,整个过程不到半分钟。张女士特别惊讶,并打电话给在建行工作的朋友小张:“我昨天申请了‘快贷’,我这段时间正好需要钱,你这个产品太神奇了!”小张为张女士介绍了“快贷”的特点和使用方式,张女士很激动:“这个产品太好用了,我正犯愁年终奖还没发,又想现在给父母购置点年货,表达一下孝心,本以为要等到钱发下来再说,现在有了这笔贷款,给老爸按摩椅,给老妈买豆浆机,换新电视的计划立即就可以实现了。而且快贷是在刷卡的时候才开始算利息,建行真是给了客户最大的实惠。”张女士成为“快贷”的忠实粉丝,她立马把“快贷”推荐给了更多的朋友,让更多的人体验最潮的贷款产品。

### 秒批办理 助力小微

融资难、融资成本高是小微企业主面临的普遍难题,建行“快贷”的推出,为小微企业主融资提供了新的选择,不仅方便快捷,贷款实时审批,随时使用,更解决了融资成本高的难题,一举两得。

南宁一家小型私营酒店的老板蔡先生很早就想升级酒店的配置,但苦于没有资金,迟迟无法动工。过去,蔡先生申请过传统的抵押贷款,感觉时间长、手续繁琐,很不便捷。于是,他动了寻求民间融资渠道帮助的念头。然而,当他和深圳的朋友咨询民间融资贷款时,朋友提醒他:“你不是建行的优质客户吗?建行的‘快贷’很好用的,不用到银行就可以网上申请贷款,放款特别快!我们都已经用了!”蔡先生抱着试试看的心态按照朋友的指点提交了网上贷款的申请,50万元1分钟就办理好了。

这让他很兴奋:“快贷”果然快。随后,赶在旅游旺季之前,蔡先生用这笔钱给每个酒店房间配了电脑。条件的改善吸引了更多的客户,大大提升了入住率。“快贷”让蔡先生的生意蒸蒸日上,便利的贷款和还款流程让他做起生意来如虎添翼,他不禁感慨道:“锦上添花易,雪中送炭难,建行的快贷真是咱小本生意的好朋友!”

### 随支随用 融通资金

为了保值增值,现在很多人的家庭资产配置了多种多样的金融产品,比如定期存款、电子国债、银行理财产品等。这些金融产品保证了资产的增值,但是一旦有需要用钱的地方,只能提前支取或者根本不能支取,不仅不方便,还损失了收益,得不偿失。而“快贷”是急需用钱,又不想损失利息的不二之选,只要是建行认可的质押品,就可以在网银上办理“快贷”网上质押贷,轻松办理,想用就用。

济南的宋女士,儿子买车位预算不够,需要父母支援,但宋女士一时手头并没有足够的资金,于是她咬咬牙,拿着6万的定期存单来建行取钱。网点柜员接过宋女士的存单定睛一看,存款是三年期的,马上就到期了,于是提醒宋女士如果提前支取要损失的利息不少,在了解到宋女士家中急需用钱的情况下,大堂经理小李向她详细介绍了“快贷”网上质押贷。宋女士在听到质押贷最高可以按照存单的95%贷款,而且可以随时提前还款的特点后,立刻要求办理业务。小李为宋女士开通了网银,并指导她完成了贷款的申请和支用,整个过程用不到10分钟。“没想到资金这么快就解决了,没想到这么方便就保住了好几千元的利息,没想到建行替客户想得这么周到,真是太感谢了!以前购买理财、国债等产品不能提前赎回,急用钱也不敢放手理财,现在通过快贷,即便着急用钱也不用担心了。”宋女士难掩心中的惊喜和感激,随即亲手写了感谢信到建行,对“快贷”产品和服务进行了表扬。

“快贷”推出两年多来,已使超过200万户客户受益,贷款投放超700亿元,得到了客户和市场的一致肯定。“快贷”先后荣获《银行家》杂志2015年中国金融创新奖“十佳金融产品创新奖”和人民银行主办的中国国际金融展“金鼎奖”年度特别大奖、“优秀个人金融服务奖”,在《亚洲银行家》2016中国奖项计划评选中荣获“2016年度中国最佳消费信贷产品”。建行“快贷”正在以实力证明建行互联网金融创新的同业引领地位。(建宣)

## 注销公告

开发区李氏原始固化土鸡养殖专业合作社,李润珍,营业执照注册号:533400NA000078X,拟向登记机关申请注销。

## 登报作废

迪庆经济开发区新拓矿业有限公司,不慎遗失银行开户许可证,核准号:J7570000398401,账号:2416001040003926,开户银行:中国农业银行迪庆藏族自治州经济开发区分理处。

香格里拉县泥塑文化手工艺有限公司,不慎遗失银行开户许可证(副本),核准号:J7570000304401,账号:134026900705,开户银行:中国银行股份有限公司迪庆州分行。

## 遗失声明

香格里拉县中财建材,不慎遗失税务登记证(副本),证号:云国税字:422426196807012831号。

香格里拉县国超建材门市,不慎遗失税务登记证(正本),证号:云国税字511121197105120800号。

吴开春,身份证号码:533423197908151947,不慎遗失就业失业登记证,证号:5334990013001865。

杨杭,不慎遗失建设用地规划许可证,建设工程规划许可证,证号:533421201100609号。

肖仅水果百货摊,不慎遗失税务登记证(副本),证号:云国税字432622661022751号。

维西县永春乡拖枝村拖底组村民汉灿文,不慎遗失林权证一本,宗地五宗:04号、039号、061号、071号、106号。

联合国确定2017年“世界水日”的宣传主题是“废水”。水利部确定2017年“世界水日”和“中国水周”活动的宣传主题为“落实绿色发展理念 全面推行河长制”。